

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia
 II, PLAZA DEL CORPUS, II —
 TELEFONO NUM 131

DIARIO INDEPENDIENTE
 FUNDADO EN 1901
 CORRESPONDENCIA:
 Apartado núm. 11
 RUFINO CANO DE RUEDA

Las informaciones, noticias y tocos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:
 SAN AGUSTIN, 7
 TELEFONO NUM 35

PAGINA DEL DIA

El Cristianismo y el problema social

Leíamos una vez más las *Cartas a un escéptico*, de Balmes, y en ellas encontramos estos párrafos: «Los hombres más grandes han sido religiosos, y no es de extrañar: en el mundo físico como en el moral se encuentran tanto grandor, tan augustas sombras, tanto manantial de evadidos pensamientos, de inspiraciones sublimes, que el alma se siente profundamente conmovida y descubre por todas partes una especie de solemnidad religiosa. La claridad es la excepción; el misterio es la regla; la pequeñez está en alguna que otra apariencia; en el fondo de las cosas hay un grandor que excede a toda ponderación.»

Al recordar ese pasaje, pasábamos los remedos grandes que a la cuestión social aporta la creencia religiosa. El mal de las escuelas sociales avanzadas ha sido arrancar la fe del corazón del proletariado, dejarle sin esperanza en una igualdad ultraterrena, suprimir en la relación del poderoso con el humilde la caridad, y dejarlo todo a la acción de una justicia que por ser humana es siempre imperfecta, y de una ley que por ser inaplicable es excitación a los sentimientos revolucionarios para que la contextura del Estado se transforme.

Los más diferentes métodos se han ensayado. Se ha reconocido sin limitación el derecho de huelga, se ha limitado éste por conciliaciones y arbitrajes, se ha establecido la participación del obrero en los beneficios y hasta en la dirección de las empresas, se ha perseguido su asociación y se ha permitido otras veces, se ha caído en la tiranía sindical ahora como en la Edad Media se protegió la del gremio, se ha mejorado la condición moral del obrero no regateándole ningún derecho y disminuyéndole las horas de trabajo, se ha mejorado asimismo su condición económica, con retiros, con pensiones de paro, con indemnizaciones de accidentes, con elevación de salarios, con pago excepcional de horas extraordinarias... [Todo inútil]

El anhelo sigue el mismo, la revolución azota cada vez más el fondo de las sociedades, y el obrero está tan descontento en uno cualquiera de estos países de régimen burgués como en Rusia, donde la dictadura del proletariado es un hecho. ¿Por qué? Porque la religión se ha ausentado de sus almas, porque se le ha predicado igualdad, pero como no cree en la Moral no aguarda, y esa igualdad la quiere para lo físico. La vida la toma no como un deber que a diario se cumple, sino como una cosa material, y quiere gozarse.

Hablar de caridad en las relaciones del trabajo es considerado poco menos que como una ofensa. La caridad, sin embargo, ¡cuántas lágrimas enjuga y cuántos infortunios remedia! «Ella—dice en otro lugar Balmes—: ella que mandó dar de comer al hambriento, vestir al desnudo, amparar al desvalido, asistir al doliente, consolar al preso, ella misma es la que llama al corazón de los fieles para que socorran a sus hermanos difuntos, implorarán la divina misericordia, a de que abreviá la expiación a que están condenados. Si esto fuere invención humana sería ciertamente invención bella y sublime.»

Mientras el proletariado no recupere el sentimiento de religiosidad, mientras el infortunio sólo le hace rebelde, y nunca resignado, será revolucionario. Y lo mismo decimos del patrono. Mientras para él no sean los obreros sus iguales, sino una prolongación de sus máquinas, será un estimulante del revolucionarismo.

León XIII, el Papa social del siglo XIX, dió normas para que en el seno de la Iglesia, se encuentre la solución al problema social, y a eso responden sus *Encíclicas Rerum novarum* y *Humanum genus*. Fue el Papa que había presenciado Ketteler, el famoso obispo de Maguncia, apóstol del socialismo cristiano en Alemania, cuando escribía a su amigo Phillips: «Tengo la invencible convicción de que llegará el tiempo en que Dios enviara al mundo un Papa que sabrá despertar en la Iglesia todas sus fuerzas divinas.»

De los impulsos que el catalicismo social ha tenido en todas partes, no hay necesidad de hablar.

«Son tan conocidos! Ketteler, en Alemania; Toniolo y Meda, en Italia; Lichtenstein, ahora acabado de fallecer, en Austria; Manning, en Inglaterra; Gibbons e Ireland, en los Estados Unidos; el conde de Mun, en Francia; todos ellos han

realizado una gran labor de progreso y de contrarrevolución.

Materia es ésta que en España nos ha cogido un tanto rezagados. Tenemos la labor del P. Vicent; los Sindicatos católicos; ahora la acción del grupo llamado Democracia cristiana; pero el camino a recorrer es todavía muy grande, y en él caben todos los esfuerzos.

No es un partido político más lo que se necesita entre nosotros, ni ese es el camino más conveniente. Lo que se necesita es la acción social ejercida en nombre de principios religiosos, la catequesis del patrono avariento y del obrero despechado o codicioso. Que ambos sepan que Cristo fué amor y sacrificio, y elijan como motores de sus relaciones aquellos dos hermosos sentimientos, le-

gado eterno del Hijo de Dios que murió en el Gólgota.

MARIANO MARFIL

Ante Jesús crucificado

En tiempos de miserias en que son vil mentira la noble libertad y engaño la virtud, sólo es verdad la verdad de la vieja religión: la Fe, que es, en las almas, ilusión; la Fe, que es, en los cuerpos, castidad; la Fe, con que la torpe Humanidad consiga la anhelada redención.

Por ella descubrimos el por qué de los grandes misterios: del vivir, de la muerte fatal. Y por la Fe, que aviva en nuestras almas nueva luz, comprendemos el trágico morir del Dios que, mártir, expiró en la Cruz.

GUILLERMO FERNANDEZ SHAW

Los Oficios de la Semana Santa

QUÉ ES LA SEMANA SANTA

Viernes Santo

El nombre litúrgico del Viernes Santo es *Feria IV in Parasceve*. *Parasceve* es, según San Marcos 15-42, la preparación del sábado. Los judíos, que usaban la lengua griega, designaron con ese nombre al día mismo del viernes y así pasó esta palabra al uso general de los cristianos. Los escritores eclesiásticos de los primeros tiempos, aun los latinos, dan al Viernes Santo nombre de *Parasceve*, y en la iglesia griega se designan con este nombre todos los viernes, llamándose al Viernes Santo: «Santa y grande Parasceve». También se le dió el nombre de Pascua. Más adelante se distinguió la *Pascua de la Cruz* (Viernes Santo) y la *Pascua de Resurrección*; pero, finalmente, se reservó este nombre a la segunda.

La *missa praesantificatorum*, o sea la solemnidad de la Pasión y Comunión con una hostia consagrada el día anterior, es de origen griego y se celebraba en el rito oriental todos los días de Cuaresma, a excepción del sábado y domingo y de la festividad de la Anunciación. Es posible que este rito griego por las Galias pasara a Roma.

Para las demás ceremonias características del Viernes Santo, hemos de buscar su origen en Jerusalén. La *Peregrinatio Silviae* nos refiere que después de haber sido despedido el pueblo en la mañana del Viernes Santo, se volvía a reunir a las siete en la capilla de la Santa Cruz para el primer oficio antemeridiano. El obispo tomaba asiento en la cátedra, y entonces se traía, en un cofre chapeado de plata, la Santa Cruz con el título. Abierto el cofre y sacada la Cruz, se colocaba delante del obispo sobre una mesa cubierta con mantel de lino, bajo la guarda de los diáconos. Luego se acercaban los fieles y catecúmenos, inclinándose profundamente, besando la cruz y tocándola con la frente y los ojos, pero no con las manos. Esta es la más antigua relación de la *Adoración de la Cruz*, que poco a poco se fué extendiendo a las iglesias de Occidente, donde se veneraba algún *lignum crucis*, o simplemente una imagen de Jesús crucificado.

Los *Motiones* y *Oraciones* con el *flectamus genua* son de muy antigua fecha. Deprecaciones semejantes se hacían de antiguo en todas las misas, y de ella queda un vestigio en el canon actual. Poco a poco se fueron abreviando por el desenvolvimiento de las festividades litúrgicas, que variaban con el tiempo, pero se conservaron en su antigua y completa extensión el Viernes Santo, por corresponder peculiarmente al espíritu de ese día. Por mucho tiempo, se conservaban también el *miércoles* de la Semana Santa, y de ello queda un vestigio en la liturgia más extensa de este día.

La solemnidad del Viernes Santo termina con la procesión del monumento al altar y con la *missa praesantificatorum*, que no es propiamente misa. La Iglesia se abstiene del sacrificio de la misa, porque el mismo Cristo ofrece este día el sacrificio sangriento de la Cruz. Conforme al rito romano, queda luego la iglesia solitaria y el tabernáculo abierto. El Esposo Jesucristo ha sido arrebatado. Sólo resplandece la cruz sobre el altar, invitando al pueblo

con su elocuencia a la memoria de su Pasión.

En diferentes regiones se han introducido varios cultos vespertinos en este día: *las siete palabras*, en que el pueblo fiel acompaña a Cristo con oraciones y ayendo la palabra de Dios; la *procesión de la tarde*, usada en muchas partes, y llamada del *Santo Sepulcro*; el *Descendimiento* y la *Soledad*, que antiguamente tenían un carácter plástico o dramático. De aquí nacieron las representaciones de la sagrada Pasión y de la Sepultura del Señor, las cuales se hallan ya en el siglo X.

Sábado Santo

Antiguamente era el Sábado Santo un día solemne, pero sin liturgia, como día del descanso del Señor en el sepulcro. Sólo los catecúmenos celebran en él su última reunión preparatoria. Era éste un día lleno de quietud, tristeza y esperanza. Su carácter es el de un crepúsculo vespertino del Viernes Santo, que se junta con el crepúsculo matutino de la Pascua.

Este carácter se revela enteramente en los maitines de este día: «*In pace in idipsum dormiam et requiescam! Caro mea requiescat in spe!*» Parece que resuena en los Laudes una especie de rumor lejano y misterioso, como un comprimido clamor de victoria que permanece todavía sofocado por el duelo: «*Oh mors ero mors tua! Morsus tui ero, inferni!*», dice la victoriosa antifona del último salmo de Laudes; pero la última del *Benedictus* en que se aparecen las velas, vuelve a recaer enteramente en la tristeza del sepulcro: «*Mulieres sedentes ad monumentum lamentabantur, fientes Dominum.*»

El Oficio y Misa que se celebra ahora en la mañana del Sábado Santo, queda como un Júbilo aislado en medio de un mar de tristeza, pues propiamente se celebraba en la antigüedad en la noche de Pascua. Y como Jerusalén es la cuna de la liturgia del Viernes Santo, así como la iglesia de Letrán en Roma—madre de todas las iglesias—es la cuna de nuestra actual liturgia del Sábado Santo, la cual conserva, más que ninguna otra, el sello imborrable del Cristianismo primitivo.

M. SANCHEZ BARRADO

LA GRAN SEMANA

De todo el ciclo de festividades de la Religión Católica, el punto más alto, la cima más excelsa es la llamada antonomásticamente santa, la semana grande, en cuyo elogio no cabe decir cosa de más encarecimiento que ese sobreabundante de grande en el catolicismo, donde todo es grandioso y sublime.

Es la conmemoración solemnísimamente de los misterios augustos de nuestra Redención, en cuyo recuerdo la iglesia despliega todo el esplendor y pompa de las magnificencias y maravillas de su culto.

La caída del género humano, la catástrofe del Paraíso, hecatombe que explica todas las de la historia universal, la rehabilitación del hombre, su encumbramiento a las sobrenaturales regiones de la unión hipostática, su rescate de la tiranía del príncipe del mal, y del genio de las tinieblas, la institución de la celestial mesa Eucarística, los horribles padecimientos de Dios en la ejecución admirable del amoroso designio de abrirnos las puertas del cielo, cerrado hasta entonces por nuestra culpa, todo lo que hay en el cristianismo de más bello, de más conmove-

dor, de más prodigiosa majestad y de más imponente grandeza, constituyó el gigantesco cuadro de inefables armonías que es presentado en estas solemnidades a la veneración del pueblo católico.

La tragedia infinita del monte Calvario, donde la santidad y la maldad, la virtud y el vicio, el amor y el odio, el espiritualismo materialista, la civilización y la barbarie, libran descomunal y horrorosamente sangrienta batalla, es una representación fiel de las causas supremas de todos los sentimientos, que han agitado el mundo desde sus orígenes y en todas las épocas.

Los personajes que intervienen en el desarrollo de las escenas enternecedoras de la pasión de Jesucristo continúan viviendo y perpetuándose a través de los siglos, en eterno combate en pugna inmensa, en la que de uno u otro lado intervienen todos los hombres, la Divinidad y el infierno.

Los Caíses y los Herodes y los Píatos, los escribas y fariseos, el pueblo judío, y sus embaucadores y corrompidos gobernantes, no han dejado de existir y de reproducirse en todos los climas y en todas las latitudes de la tierra, y aún hoy se siguen escuchando aquellas palabras blasfemas e incomprensibles de la chusma judaica: «caiga su sangre, la sangre del Justo, sobre nosotros y sobre nuestros hijos». No puede ir más allá la necesidad y la desesperación soberbia de los impíos y de los pecadores.

El Gólgota divide al mundo en dos mitades, y la cruz será siempre la línea de los dos grupos, en que se fraccionan los individuos y las naciones.

Del lado de allá el paganismo con sus negaciones de la dignidad humana, con sus tremendos y universales naufragios de la razón, y con sus también universales atentados y vilipendios e ignominias contra la verdadera libertad; del lado de acá la incomparable y hermosísima civilización cristiana, a la que debe Europa todo lo que en ella hay de bueno y elevado en el orden de los principios, y en el orden de las costumbres.

La necesidad que tiene el hombre de Dios, la Paternidad divina, la consiguiente fraternidad humana, la liberación del despotismo de Satanás, de donde vienen todos los despotismos, la santidad de la ley, la inviolabilidad de la justicia, la abnegación, el sacrificio, el reinado del amor y de la caridad, ha aquí enseñanzas sociales y políticas, que fluyen del espectáculo del Hombre-Dios muriendo en el patíbulo de la Cruz, y que son el jugo y la savia de que se ha de nutrir toda sociedad y todo régimen, que no quiera marchar hacia el suicidio.

J. GARCIA GALLEGO

SONETO

Tiene siempre el dolor algo divino; el dolor no te arredra, caminante, que un día hará brotar lauro triunfante de tu seco bordón de peregrino.

Es noble y es glorioso tu destino; ¡sigue adelante, siempre hacia adelante, aunque dejes tu sangre goteante esmaltando las zarzas del camino!

La fuente ungió de Jesús cñieron espigas, y sus hombros sostuvieron un drapajo de púrpura por manto.

Y desde aquella noche dolorosa, para la lucha, aun sin el triunfo, hermosos, fuera el dolor, aun sin la gloria, santo.

EL MARQUES DE LOZOYA

Trazos del día

Viernes Santo

Esos Cristos sangrantes de mirar agónico y terrorífico, que parecen acabar de sufrir la cruel fijación de manos bárbaras de implacables sayones, no están

en armonía con las tierras fecundas que el sol baña en luminoso incendio, y en donde pagánicas apoteosis de loca algazara, mezcla de fervorosos arrebatos escénicos, florecen con estupefaciente frenesí, entre la cómica algarabía de orgiásticos delirios.

Es este un extraño conjunto que tiene decididos adeptos, enamorados del chocante colorido, de lo maravillosamente excepcional que, mientras rinde a la muerte un salmo plañidero, lanza un brindis fabuloso a la vida de exuberancias pródigas, en medio de una potente naturaleza, aromada con el prodigio balsámico de florescencias tónicas.

Pero esos imágenes de semblantes doloridos, esos desfiles trágicos de sagradas esculturas torturadoras, concuerdan mejor con nuestras religiosas costumbres austeras, de rígida penitencia monacal; con el pasmoso marco de nuestros viejos monumentos de elevada traza oscura, destacando, en el frío ambiente nocturno, sus fantasmales perfiles de gloriosa ex-celsitud.

Ved la procesión del Santo Entierro en nuestra capital, deslizándose grave y solemne por las calles desiguales de caballerescas casonas bisnonadas, en cuyos balcones de luctuosas colgaduras, tiemblan, fúnebres, las llamas ténues de los farolillos que el devoto homenaje encendió.

La creyente multitud respetuosa doblégase en silencio imponente al paso del severo cortejo procesional.

Entre la turbamulta de fieles no pone su nivelo detal e deslumbrador la mantilla jaranera de fiestas profanas.

Los rostros femeninos véense orlados con la clásica gracia, pero reverente, de las negras blondas.

Cuando cruza desgarrador el lúgubre atadú en que un Cristo yace patético, martirizado y lívido, sin séquitos brillantes sin que el oro destelle en artísticos bordados de vestes lujosas, no surgen delirantes transportes lastimeros, ni teatrales lamentaciones en las notas aflictivas de un cantar...

Todo es sobrio, hasta en los esplendores del culto, llenos de recogimiento, entre estas gentes que, si orgullosas y altaneras sembraron sus llanuras de recios castillos retadores, humildes se postraron ante las dulces prédicas celestes de Teresa y Juan de la Cruz.

Y es que la fe sincera y arraigada, no necesita de exteriorizaciones bulliciosas para reflejar su pena intensa y firme ante el divino drama redentor...

GONZALO ESPAÑA

VIERNES SANTO

Hacia la ermita

Sola, triste y muy llorosa entra con incierto pie una pobre dolorosa. Parece marchita rosa, rosa marchita de tel

Entre pliegues de orespón oculta su desventura y busca su corazón una pálida visión, una calle de Amargura.

Lleva su pecho angustiado, sumido en acervo duelo; va llorando al hijo amado, que soló, triste, olvidado expiró en lejano suelo...

¡Pobre y sublime mujer!... Ya su alma entristecida solo en un gran padecer mira la dicha de ayer huir veloz de su vida.

Bella y mustia pasionaria, busca el bullicio adormido en la ermita solitaria, para exhalar la plegaria de su corazón herido.

Plena de ferviente amor acude allí en este día para calmar su dolor en otro duelo mayor: ¡en el dolor de María...!

LUCIA CALLE DE CASADO

LA SEMANA SANTA EN SEGOVIA

En la Catedral

Tinieblas y Miserere

A las cinco de la tarde del miércoles se celebraron en la Catedral *las Tinieblas*, cantándose *las Lamentaciones* a cuatro voces del maestro J. Nanino. Al final se cantó un solemne *Miserere* a cuatro y seis voces de V. Goicoechea, por a capilla de la Catedral y la Schola. Cantorum del Seminario, dirigiendo el conjunto el maestro de capilla don Luis Casares. Asistió una numerosa concurrencia.

Consagración de óleos.—El mandato

Ayer, a las nueve de la mañana y después de las horas canónicas, celebró el señor obispo solemne misa pontifical y Consagración de óleos. La capilla interpretó en la Misa *Kyries* y *Gloria* de la *Hoc est corpus*, de Peressi, con nutrida orquesta; *Credo*, canto gregoriano, *Sanctus*, *Benedictus* y *Agnus*, a voces solas de Goicoechea.

A las tres de la tarde verificóse la conmovedora ceremonia del *Mandato*, oficiando el Lavatorio el ilustrado

FELIX CUESTA
 FABRICA DE LICORES ANISADOS Y JARABES
 EXPORTACION DE VINOS FINOS Y CHAMPAGNES
 FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

Depósito de Sidra marca EL GAITERO

prelado de la Diócesis, quien también pronunció un elocuente sermón.

La Hora Santa

En los PP. Jesuitas (San Sebastián) se rezó, de nueve a diez de la noche, la Hora Santa.

También hubo Hora Santa, de once a doce de la noche, en la iglesia de Corpus Christi.

Vigilia

La sección adoradora nocturna de Segovia celebró anoche, en San Martín, la vigilia extraordinaria que señala su reglamento.

El Viernes Santo

A las seis de esta mañana tuvo lugar el sermón tradicional de Pasión.

A las nueve y media se celebraron los Divinos oficios, con adoración de la Cruz, oficiando de pontifical el señor obispo.

Sermón

Esta tarde, en la Catedral, al regreso de la procesión del Santo Entierro, predicará el reverendo Padre Salustiano Duque, misionero del Corazón de María.

Las solemnidades de ayer

Visitando los monumentos

Después de los solemnes oficios de la mañana, empezó la visita de los monumentos, viéndose todos los templos muy concurridos, y ofreciendo las calles céntricas la brillantez que corresponde a tan memorable día, destacándose gran número de damas que lucían la mantilla española.

El prelado, acompañado del cabildo Catedral, visitó los templos, como también lo hizo el general gobernador de la plaza, con un lucidísimo séquito de jefes y oficiales de las distintas armas.

Las tropas recorrieron los monumentos, por baterías y secciones, y en traje de gala.

Lavatorio y sermón del Mandato

A las tres de la tarde y ante una enorme concurrencia de fieles, tuvo lugar, en la S. I. Catedral, la conmovedora ceremonia del Lavatorio, que llevó a cabo el obispo de la Diócesis señor de Castro.

Después subió a la sagrada cátedra el ilustre prelado y predicó el sermón del Mandato, con esa frase sobria y castiza y esa profundidad de conceptos que constituyen su peculiar oratoria.

La procesión de los Pasos

Salió a las seis y media de la Catedral.

En ella figuraban los Pasos, «La Oración del Huerto», Jesús atado a la columna, «Ecce Homo», «Cristo con la cruz a cuestas», «Cristo en la Cruz» y «El descendimiento».

A los Pasos precedían las correspondientes insignias y sus séquitos. Formaban parte del acompañamiento los alumnos del Seminario. Seguía el cabildo catedral, bajo la presidencia del prelado.

Constituían la presidencia oficial, el gobernador civil, señor Montiu; el general gobernador, señor López Pozas, y el alcalde, señor Rivas.

Formando parte de la procesión iban las bandas del Hospicio y de la Academia de Artillería.

Al regreso aparecían profusamente iluminadas las calles del tránsito.

En toda la carrera se apiñaba un enorme gentío.

A las ocho entraba la procesión en la Catedral.

EL SABADO DE GLORIA

«A ONTECIMIENTO»

Elmo Nilcon

«EL FORMIDABLE CAMPEON»

Es el protagonista de la selección en nueve grandes jornadas.

El disco en llamas

ESTRENO 1ª JORNADA

SABADO

CINE IDEAL

DE ENSEÑANZA

Reformas que hará el señor Montijo.—Se crearán escuelas superiores.—El bachillerato

A un redactor de El Debate ha manifestado el ministro de Instrucción Pública que tiene proyectada la creación de escuelas superiores intermedias entre las elementales y los institutos, yendo a desempeñar el cargo de maestros de los nuevos centros los titulados de la escuela superior.

Entiende que habrá que retrasarse la edad de ingreso en los Institutos. A la edad de diez años los alumnos deberán cursar todavía en las escuelas superiores.

Es partidario el señor Montijo de la enseñanza clásica en el bachillerato, especialmente el latín, para que dé la plenitud del idioma propio.

La enseñanza religiosa y su obligatoriedad será acuerdo del Consejo de ministros.

Seguirá este ministerio el programa de educación física iniciado.

La falta de fluido nos obliga a publicar sólo una hoja, en vez del número completo, como teníamos pensado, y también a aplazar hasta mañana la inserción de algunos trabajos, entre éstos la sesión del Ayuntamiento, que fué presidida por el gobernador civil.

Arde el penal de Ocaña

Dos patios destruidos.—El origen del siniestro

A las seis de la tarde de ayer se declaró en el penal de Ocaña, en el reformatorio de adultos, un incendio que se propagó rápidamente, destruyendo el piso alto.

El fuego invadió las naves de los dos patios, que continúan ardiendo. El piso bajo de la nave se halla indemne, pero se teme que se desplomen encima de él los escombros del piso alto. Los bomberos de Madrid comenzaron, a las dos de la madrugada, los trabajos de extinción.

El fuego comenzó en el taller de esparteros, en el ángulo segundo del patio.

Después se corrió del taller de espartería al patio llamado lavadero y con igual facilidad por el contiguo llamado de formación. Este es un enorme rectángulo, donde están la escuela y capilla.

El vecindario se asoció a estos trabajos de extinción, como también los penados.

Llegó de Madrid un tren especial con cincuenta bomberos y tres bombas al mando del señor Monasterio.

Los reclusos fueron trasladados a las celdas del patio moderno, que se libró del fuego.

Del último Consejo

No se aumentarán los sueldos a los empleados públicos.—Proyectos del ministro de Hacienda

En el último Consejo de ministros, el ministro de Hacienda hizo un detallado resumen de la reforma tributaria, que someterá a las Cortes, basada substancialmente en los proyectos elaborados por el anterior Gobierno. Al leer en el Congreso la primera serie de proyectos, hará el ministro de Hacienda una exposición del plan completo de la reforma.

Se habló después de presupuestos, adoptándose, entre otros acuerdos, el de no aumentar sueldos en ningún orden de empleados públicos, aun reconociendo las razones de equidad en que la solicitud de aumento se funda en algunos casos, pero considerando que la situación de la Hacienda nacional requiere la mayor severidad en los gastos públicos.

El ministro de Hacienda en la sesión

del martes en el Congreso, tiene el propósito de dividir los proyectos de tributación en dos órdenes: unos que figurarán en un proyecto omnibus, y otros en proyectos especiales—el de cédulas entre ellos—, y que serán leídos más adelante. Salvo dos de escasa importancia, recoge el ministro de Hacienda los proyectos de su antecesor, modificándolos y adoptándolos a la realidad, haciéndolos así más viables.

Información local



ABRIL

12

Miércoles

Examinamos el momento político, en que izquierdas, centros y derechas laboran sin descanso... y no vemos nada.

Dirigimos después nuestra mirada a los asuntos de Marruecos, y la sombra densa que todo lo envuelve tampoco nos deja vislumbrar lo que pueda ocurrir en el fondo de este gran problema nacional.

Volvemos entonces nuestros ojos a las andanzas de «acá», buscando una impresión saliente, una nota de interés general, algo, en fin, que pueda reflejarse en estas columnas con un sabroso comentario... y todo se nos antoja negro.

Hasta la sesión municipal, en que el nuevo gobernador civil de la provincia, señor Montiu, saluda al pueblo de Segovia, nos parece que no se acaba nunca.

No se ve luz.

Y es que los oficios de Semana Santa lo llenan todo.

El ruido seco y monótono de la carraca es el eco obligado...

Es día de tinieblas.

Fecha solemne, en que el espíritu se entrega a la meditación.

La Iglesia celebra con el ritual de costumbre la fiesta religiosa de este día.

Muy ordenada y muy vistosa la procesión llamada de «Los Pasos», sobre todo a su regreso, ya de noche, y en su cruce por la calle Real, en cuyos balcones lucen multitud de farolillos.

No hubo saetas.

Y esto nos hizo recordar el caso de aquel asistente andaluz que, al paso de la imagen del Crucificado, cantó una saeta muy sentida...

Y a quien un guardia municipal, creyéndolo una irreverencia, trató de amarrar coodo con coodo.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha permanecido algunos días en Segovia con su respetable esposa, nuestro distinguido amigo el coronel de Artillería con destino en Valladolid don José Junquera.

—Se encuentra en ésta nuestro querido amigo y paisano el culto catedrático del Instituto de Cáceres, don Abilio Rodríguez Rosillo.

Toma de posesión

Antesayer, después de una breve conferencia con el señor Sánchez Guerra, tomó posesión del alto cargo de inspector general de Enseñanza, el senador por esta provincia y director de EL ADELANTADO, don Rufino Cano de Rueda. En el Casino de la Unión.

El domingo a las siete de la tarde, tendrá lugar una reunión de confianza en los salones de este Casino.

Restablecida

Se encuentran completamente restablecida de la larga enfermedad sufrida, la distinguida esposa de nuestro querido amigo don Manuel Brualla, inspector del Timbre de la provincia.

Mucho lo celebramos.

Sepelio

Seguidos de numeroso acompañamiento fueron ayer tarde conducidos al cementerio, los restos mortales del distinguido jefe del ejército y doctor en Medicina y Farmacia don Pedro López Villadecabo.

La afligida familia del finado está recibiendo expresivos testimonios de simpatía de sus numerosas amistades.

Asesmo

Ha obtenido el ascenso de categoría, con el sueldo anual de 8.000 pesetas, la culta profesora de Gramática de esta Escuela Normal de Maestras, doña Angeles León.

Nuevo juez

Ha sido nombrado juez de primera instancia del partido de Santa María de Nieva, don Fernando Gil Mariscal.

Se hace almoneda en la calle de las Descalzas núm. 1, de diez a una.

SUeltos

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos, que se originan inmediatamente con el Elixir Estomacal de Saz de Carlos, porque quita las nauseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito.

La marca Budapest TUNGSRAM, lámpara de 12 watio, significa el máximo de luz y mínimo de coste

Ama de cría Licho fresca, de veintitrés años de edad, re ofrece para criar en su casa. Razón, Anastasia Martín, en Fuenteroto.

Se vende una máquina Singer en 125 pesetas y alguna cosa más. Razón, calle de la Victoria, 5, principal.

Bajó el carbón LEÁSE ANUNCIO SUCESOR DE La Carbonifera Española

Almacen de pescados DE

Juan José García

He aquí los precios:

Merluza.....	3,00
Cangrejo.....	2,00
Langostinos.....	4,00
Langos finos.....	6,50
Almejas.....	1,00
Salmonetes.....	3,00
Boquerones.....	0,80

TELEFONO NUM. 96

BAR JUAN BRAVO

RESTAURANTE
CERVEZAS Y LICORES DE LAS MEJORES MARCAS
FIAMBRES Y MARISCOS
Servicio a la carta
Cubierto: 3,50.
CON POSTRE, PAN Y VINO COMODOR INDEPENDIENTE
PLAZA MAYOR, 9
Teléfono núm. 143

ANIS DEL MONO

DE LO MEJOR, LO MAS BUENO para pedidos, dirigirse al representante exclusivo de las provincias Segovia, Avila, Valladolid y Salamanca
Antonio Serrano Vallejo
Calle Juan Bravo, 7 y 9
Apartado número 12

SEGOVIA

Círculo de la Unión Mercantil e Industrial ANUNCIO

Se sacan a concurso entre los industriales socios del Círculo, las obras de carpintería de taller, para el teatro que tiene en construcción esta Sociedad. El pliego de condiciones técnicas y económicas, se halla de manifiesto en la Secretaría del Círculo y el concurso se celebrará a las seis de la tarde, del día 15 del actual, admitiéndose proposiciones en pliego cerrado hasta dicha hora.

Segovia 11 de Abril de 1922.—P. A. de la J. D.—El vicesecretario, Julián Pérez.

Cooperativa de consumo de Segovia, intervenida por el Estado

Concurso para la plaza de gerente
Se saca a concurso la plaza de gerente de esta Sociedad, dotada con el sueldo anual de 6.000 pesetas y una participación en los beneficios líquidos. Informes y solicitudes, al señor presidente de la Cooperativa. Apartado de Correos, número 5, Segovia.

Ampliación de servicio de automóvil

Desde el día 11 del actual, establecerá la «Castellana» un nuevo servicio, como ampliación de su línea Segovia-Riaza, entre Cantalejo y Segovia, bajo las siguientes condiciones:

Salida de Cantalejo, a las 6'45; de Segovia, a las 15'30.

Precios: de Segovia a Cantalejo o viceversa, 5,00 pesetas

de id. a Cabezuela	id.	4,75
de id. a Veganzones	id.	4,50
de id. a Turégano	id.	4,00
de id. a Villavieja	id.	2,50
de id. a Pinillos	id.	2,00

¿Necesita usted muebles de gusto y baratos y objetos para su casa?

Acquiereos en Madrid en el **HOTEL DE VENTAS** La casa mas importante de España y la mas económica.
34, ATOCHA, 34
Unica en Madrid. Entrada libre

QUINTAS

Los que se hallan en servicio activo, pueden reducir a un año su permanencia en él, acudiendo a la Agencia de don José María de Lara, en Madrid, calle Hortaleza, 75, principal, y en Segovia, a don Juan Lázaro Benito, plazuela de la Rubia, 1.

Se vende una Granja, situada junto al ventorro de Somorrostro. Informarán, Plaza Mayor, 6, 3.º

Dependiente de tejidos

Se necesita para el comercio de tejidos de don Carlos Tablada, que esté bien instruido en los artículos, y tenga buenas referencias.

Será bien retribuido. Dirigirse: Cervantes, 38, Segovia.

40 por 100 de economía

comprando las CAMAS DORADAS, NIQUELADAS y de HIERRO VALVERDE, 17, 1.977.—M. CUADRUPPLICADO ALVEAR Y SERRANO MADRID

Para Semana Santa

Se ha recibido un gran surtido en artículos de fantasía a precios baratísimos, en la gran liquidación de calzado de la calle de San Frutos, núm. 7 (la tienda del calzado barato).

Bota de caballero cosida, todo suela, 15 pesetas; zapato de señora, desde 10 pesetas; gran surtido en sandalias, alpargatas de Aspe y Caravaca, y calzados de niño.

¡Propaganda! zapato de señora en charol americano «Roya'ty», desde 20 pesetas.

SAN FRUTOS, 7
¡No confundirla!!

Se arriendan los pastos para 150 o 200 reses lanares, en el término de Palazuelos, desde hoy hasta últimos de Mayo, con pastor o sin él.

Para tratar, con Ventura L'orsate, en Valverde del Majano.

Se ceden en casa nueva, hermosas habitaciones, muy ventiladas y bien amuebladas a dos caballeros formales, preferible paisanos, únicos huéspedes.

Razón en la Administración de este periódico.

SALON "PARIS,"

Príncipe de Vergara, 8

— MADRID —

Bolsa automóviles, venta de neumáticos, aceites, grasas, accesorios de las mejores marcas; precios sin rival, venta de motocicletas y camiones.

BONITO REGALO

EN LA NUEVA FOTOGRAFIA DE

JUSTO

Infanta Isabel, número 9
A todo el que se haga 6 postales se le regala una en colores.
VED MUESTRAS